

# “烟司令”的致富经

记者 刘瑛 通讯员 张丽娟

“今年的烟叶长势不错，卖了叶子又能买辆小汽车。”7月28日早上，站在商水县张庄乡城下村烟叶地里，记者和城下村支书聊天。看着自己种植的100多亩的烟叶长势整齐、高大，叶片油绿发亮，硕大肥厚，豆支书笑了笑，嘴上谦虚地说：“谁知道呢？”喜悦之情还是不禁溢于言表，满满的自信也从他不疾不徐弹掉手中烟灰的姿势展露出来。

从2013年开始，张庄乡为了发展特色种植，增加税收，决定种植烟叶。乡班子成员、乡干部带头种了200多亩。豆支书为了给本村群众做个示范带动，也成了第一个吃螃蟹的勇士之一，结果赔了个底朝天。“第一年种，关键环节的技术没有跟上。”回忆往事，豆支书有后知后觉的遗憾，“那

时只想着不缺水肥、不生病就行了。”当年乡里有一位班子成员烟叶亏损，就想着在收获后的烟叶地里种植蔬菜，到了年关能换些钱，把亏损弥补过来，可事与愿违，那年的蔬菜价钱特别低，低到都不敢雇人租车往城里拉，最后任凭附近的村民去地里免费收获。“第一年赔了，但我觉得这里面还是有文章可做的，如果种好了、炕好了，烟叶绝对是能赚的。”豆支书狠狠掐灭烟头，“乡领导问我第二年还干不干，我说：干！不能就这么放弃了，要真是那样，那本钱永远沉水底了，乡领导成天说村支书要成为致富带头人，老百姓要是看咱村干部还这样，谁还敢大胆发展特色经济！”第二年又碰上怪天气，育苗期连阴，苗长起了又旱，但是收益比去年强。第三年，为扶持

种植，乡政府专门请了专家，对种植户从栽、浇、收到炕，进行多期技术培训，更多的村支书参与其中，烟叶种植面积扩大到500亩。期间，张庄乡党委、政府为加快发展现代农业，提高农业产出率，促进农民增收，积极向上争取农业开发项目，全乡有5万亩土地被划归“高标准粮食生产示范基地”，几年间，土地整理项目、“千亿斤粮食”项目、“产粮大县”项目等相继落户张庄，路、井、桥、涵及配套基础设施陆续实施，田间路、桥修好了，群众行走和农业生产更加方便，井密度适宜，配套设施完善，灌溉更加方便，烟叶生产效率更高。到2016年，全乡有十几位村支书、村干部带头种植烟叶，种植规模也扩展到了1000多亩。“听说去年你几十亩地就挣了辆车

钱？”记者笑问。

豆支书也不避讳，掰着指头给我算了笔账：“每年4月份大田栽苗，7、8、9月份掰烟叶、炕烟叶，整个生产期约6个月，除去打药、除草、浇水、炕烟、人工、运输的费用，每亩地能赚2000元钱。咱是农民，只有吃苦耐劳、脚踏实地，掌握实用技术，才能从土里刨金。”

“听说你烟叶种得好，群众都称你为‘烟司令’？”今年的烟叶已经开始炕了，马上就能变成哗哗的票子，明年有啥打算？”记者追问。

“烟站要是能扩大收购烟量就好了，好扩大种植面积带动群众种烟。乡党委、政府常说，一人富不算富，全村都富才算村干部有真本事。俺是真心想做这个有真本事的人。”豆支书的话坚定自信、掷地有声。



昨日，扶沟县练寺镇民政工作人员联合镇负责人，带着慰问品对老复员军人、烈属、参战参试人员、现役军人家属进行走访慰问并带去了节日的祝福。图为镇民政所工作人员到杨王村退伍军人家中慰问。 陈奎摄

## 文昌小学足球队荣获“省长杯”季军

六战五胜一负累计打进30个球

本报讯(记者 刘彦章)7月28日上午，由河南省教育厅、省体育局主办的2016年河南省“省长杯”校园足球联赛圆满落幕。来自全省120余支代表队近2000人参赛，经过8天的激烈角逐，各组别的前八强最终尘埃落定。本次比赛分为大学、中学、小学男女8个组别。小学组男子组冠、亚、季军分别由郑州市春晖小学、洛阳市东方第一小学、周口市文昌小学摘得。

本次比赛于7月20日至28日在郑州举行，周口市文昌小学足球队势如破竹，一路高歌猛进大有问鼎冠军之势，这匹耀眼的黑马一直成为观众热议的对象。7月28日上午，文昌小学足球队与新乡队展开了铜牌争夺赛。足球小将们在赛场上你追我赶，炽热的阳光照在小将们通红的脸上，汗水从额头汇集到下巴，滴落在草坪上，小将们顾不上擦汗，两眼只专注于球的动向。文昌小学足球队最终以3比0战胜对手，捧回铜奖。

“文昌小学足球队是首次参加河南省青少年‘省长杯’足球赛，全程六战五胜一负，累计打进30个球，实属可喜可贺！孩子们整体表现优异，甚至是大放异彩！文昌小学足球队本有全省夺冠的实力，最后屈居第三，但这个成绩也来之不易。这些可爱的孩子们为全市人民争了光！”文昌小学校长李纪龙自豪地告诉记者。



## “代理家长”讲清廉故事

昨日，商水县平店乡爱心人士、“代理家长”李东真正在给留守儿童讲清廉故事。为了确保留守儿童度过一个快乐安全的暑假，该县各级党委、政府及教育、妇联、工商联、计生协等部门，积极开设“爱心家园”、“阳光驿站”，引导鼓励爱心人士充当“代理家长”，为孩子们陪读陪玩，营造了宽松舒适的学习生活环境。

赵永昌 摄

# 沈丘 这片拥军热土

(上接第一版)

“沈丘县的党管武装工作落实好，武装工作建设方向把得好，对部队建设支持得好。”省军区领导在沈丘调研时一连说了“三个好”。

(二)

县委书记、人武部党委第一书记皇甫立新说：“关心支持国防建设就是要用真心、动真情、使真劲，没有这些谈何支持国防建设！”也正因为如此，沈丘县的党政领导始终用真心、动真情、使真劲，倾力为武装工作办实事、解难题、促发展。在人力、物力、财力上给予大力支持，并积极深入开展政策拥军、科技拥军、人才拥军、社区拥军、服务拥军等活动。在保证武装预算经费不减少，需建项目经费不缺情况下，对武装工作坚持做到“急事急办、特事特办”。

征兵工作中，因没有固定封闭的征兵体检站，每到征兵体检时，年年借场体，年年打“游击”。县人武部领导把此情况向县里反映后。县里十分重视，2015年，县财政拨专款投资200多万元，建成一个面积970平方米、功能齐全、设备完善、条件一流的征兵体检站，为向部队输送优质兵员提供了强有力保障。今年又投资70多万元为征兵体检站配备了一台征兵专用高清X光透视装备，成为了河南省第一家，也是唯一的一家全封闭并配备此设备的征兵体检站。

为锻造一支“召之即来、来之能战、战之必胜”的新型国防后备力量，建设一支精干高效的专武干部队伍和民兵预备役队伍。沈丘县结合“平安沈丘”建设，在全县22个乡镇(办)，建立起了民兵治安巡逻应急分队，每天组织民兵20人进行夜间巡逻，人员费用由县里出30元、乡(镇、办)出20元的标准，给每人每天补助50元。为了保证巡逻分队随时出动，县财政出资51万购买了3辆应急运输车，确保随时出动，确保常态化进行社会治安巡逻防控，确保一有情况能随时拉得出、用得上、打得赢。这项活动的开展在群众中产生了很好的影响，既维护了农村社会大局稳定，又

提升了群众安全幸福指数；既锻炼了民兵队伍，增加了民兵收入，又震慑了不法分子，维护了一方平安，收到了很好的政治、军事和社会效益，沈丘县平安建设由过去市里的落后一举跃升为先进单位。

为让专武干部干得有劲头、前程有奔头，沈丘出台了《关于进一步加强专武干部管理的意见》，对专武干部的使用管理作了进一步的规范。在年度考核换届时，一次就把7名工作成绩突出的乡镇武装部长提拔使用为乡镇党委副书记，极大地调动了专武干部的工作热情。

在军转干部、随军家属的安置和军人子女入学上，沈丘县的领导始终站在讲政治、讲党性、讲大局、讲政策的高度对待这一问题：“虽然县里的安置有一定压力，但我们要克服困难，想尽办法，没有位置找位置，没有编制要编制，也要把军转干部和随军家属工作安置好！”“让军人子女到最好的学校就读！”县委书记、人武部党委第一书记皇甫立新说；县长、县武委会主任刘国庆的话语，让官兵们倍感温暖。近年来在转业干部安置上，正营职的干部全部安排到各局委实职副局长位置，正营以下的干部也都安置在县委、政府和各局委机关内，实现了转业干部安置率100%，满意率100%。先后有6名随军家属被安置到行政、事业财政全供单位，满意率又是100%。军人子女实行就近、就近入学入读，满意率还是100%。真正做到了拓宽军人“后路”、巩固军人“后院”、扶持军人“后代”！

(三)

沈丘县是名副其实的兵员大县！同样，退役士兵的人数也位居前列。退役士兵是一个人数众多的特殊群体，却没有明确规范的组织管理机构。虽然政府部门具有某些管理职能，但职责分散、业务交叉，使退役士兵这个群体失之于散、失之于管，也给社会稳定造成一定的压力。

对此，沈丘县委、县政府和县人武部经多方考察论证，站在创新社会管理角度，既维护了农村社会大局稳定，又

缚和保障性困扰，于2011年8月1日成立由政府主管、人武部协管、民政局主办、全县22个乡镇设立退役士兵服务中心。

该中心开设了退役士兵办事服务大厅、多功能展示厅、服务网站和服务热线，并在全县22个乡镇设立退役士兵服务站，以政策宣传、就业安置、创业帮扶、组织培养、困难救助、权益维护等为主要职能，走出了一条“在服务中实现管理，把退役士兵稳定好；在培训中实现就业，把退役士兵安置好；在组织中实现作为，把退役士兵作用发挥好”的退役士兵有序管理新模式。

沈丘县退役士兵服务中心经军内媒体报道后，产生了巨大影响，被称之为“沈丘模式”！叫响军内外，为沈丘县军民融合发展提供了强力支撑。去年，县委、县政府对退役士兵的功能进行了拓展，出台了《关于拓展退役士兵信息平台实施方案》、《沈丘县退役士兵职业教育和技能培训实施方案》等三份文件。真正做到了想退役士兵所想，急退役士兵所急，解退役士兵所需，解决了退役士兵的后顾之忧，促进了社会和谐稳定，营造了当兵光荣、崇军尚武的浓厚氛围。退役士兵这一“出口”难题的解决，征兵“人口”的问题也随之化解。

在征兵难、当兵冷的大背景下，沈丘县每年都圆满完成新兵征集任务。去年，沈丘县进站体检人数达到1100多人，上级分配的征集任务467人，实际完成501人，超额完成了兵员征集任务。为了提高大学生入伍积极性，县委、县政府在已有鼓励大学生入伍优惠政策的基础上，及时出台了《沈丘县人民政府关于进一步做好鼓励大学生参军入伍的意见》，意见规定，在原有优待标准不变的基础上，国家统招的本科生一次性奖励10000元，专科生(含高职高专)一次性奖励5000元，服役期间，荣立一等功的奖励5000元，荣立二等功的奖励3000元，荣立三等功的奖励1000元，被评为优秀士兵的奖励500元，凡立功受奖者由人武部、宣传部、民

政局大张旗鼓将立功喜报、政府奖金送到家中，营造了一人当兵全家光荣的浓厚氛围。

省市双拥领导小组对退役士兵服务中心所起到的作用给予了高度评价，他们认为，沈丘县退役士兵服务中心走在了全省、全国的前列，也是今后为退役士兵服务所发展的对象。

充分肯定、高度的赞扬！这赞扬里，饱含着沈丘县党政领导对武装工作的支持；饱含着对退役士兵的真情关爱；饱含着对国防事业的政治观、大局观……有人说沈丘县的领导对当兵有点偏爱，可县领导却说：“不是偏爱，而是应该！”

(四)

沈丘县浓浓的拥军情感动着驻沈部队的每一位官兵，在县人武部的倡导下，广大驻沈官兵叫响了“热爱沈丘、学习沈丘、宣传沈丘、增辉沈丘、建设沈丘，为构建和谐沈丘奉献青春”的口号。在扶贫攻坚上、在打击违法犯罪上、在急难险重任务上、在两个文明建设上，驻沈部队都做出了应有的贡献。

军地情真，军民一心。沈丘县委、县政府的领导班子变了一任任，但他们心系武装、情注国防的传统没有变，每一任党政领导都形成一个共识：关心国防就是关心国家的强大、民族的富强；支持武装就是支持国家和平、社会和谐，没有强大的国防就不可能有强大的国家，没有强大国家这个“大家”的平安，同样不可能有我们个人“小家”的幸福！这就是沈丘县党政领导的国防观！

市委常委、军分区政委元相学深情地说：“双拥”光荣传统之歌需要军地双方共同谱写，才能演奏出优美的旋律，才能唱出双拥的和谐曲！缺了谁都会跑调，都会显得不那么和谐！也正如市委书记、军分区党委书记徐光所提出的，周口在双拥工作上要做到“三比三不比”：不比驻军比兵源，不比经济比拥军，不比条件比创新。徐书记的指示，在沈丘这片拥军热土上落了地、生了根、开了花、结了果！

## “私家烘焙”：看得见“美味”看不见“隐患”

本报讯(记者 马四新 实习生 焦阳)“今日千层蛋糕已售完，泡芙还剩一份，想吃的亲抓紧哦！”随着“微商”队伍越来越庞大，除了各类面膜、服饰、鞋包等日常生活用品频频“刷屏”朋友圈，还有不少人在微信上卖起了蛋糕、泡芙等烘焙食品。

近日，有读者反映，有人通过微信售卖烘焙食品，他们没有实体店，产品均出自于自家的厨房，安全问题让人担心。记者在微信上添加了一个私家烘焙店的店主。这名店主每天都会朋友圈里上传一些蛋糕甜品的图片，并配上相应的价格、数量等文字。图片里的蛋糕甜品看起来造型精美，奶油丰富，看上去可口诱人，卖相颇佳，价格相比实体店里的蛋糕甜品，也要更贵一些。

据该店店主介绍，除了普通的蛋糕和甜品之外，她还接受生日蛋糕、饼干等产品订做。她们所用的都是动物奶油，吃

着口感更好，更加健康，水果也是当天买当天用完的，保证新鲜。当记者追问奶油、水果等原材料的购买途径时，店主则不予回答。

这些私家烘焙是否取得了相关许可证呢？记者通过微信询问了多家私家烘焙店主，得到的回答均是否定的。记者调查发现，目前大多数私人烘焙的生产、经营场所位于住宅小区内，店主未曾取得工商营业执照、食品生产许可证等证照。

在交通路经营咖啡店多年的王女士告诉记者，大部分私家烘焙店主，都没有经过系统的西点制作培训，以“自学成才”为主，很有可能不知道蛋糕甜品等西点的制作对于原材料、制作环境、储藏环境等都有着严格的要求。比如西点制作完成后须冷藏，并要在2至3个小时内吃掉，而这点要求几乎所有的私家烘焙都达不到。王女士提醒：“这些食品的卫生无法得到保障，大家还是小心为妙。”

电动车装遮阳伞

## 挡了骄阳 埋下隐患

本报讯(记者 马四新 实习生 焦阳)近日，随着气温升高，许多电动自行车戴上了“大帽子”——遮阳伞，市区多处电动车维修处也增加了遮阳伞维修服务。然而，改装过的电动车虽然挡住了骄阳，但也埋下了安全隐患。

电动车安装遮阳伞看似遮风挡雨，实际上存在很大的安全隐患。开车上班的李先生告诉记者：“在路口最怕碰到这种装了遮阳伞的车了，前不见红灯，后不见来车，得躲着走。有些装了遮阳伞的电动车行驶时速度很快，拐弯常常刮到我的车子。”

在七一路上，记者注意到，装在电动车上的遮阳伞大多有一个翘起的“尾巴”，能同时为前后两个人遮阳或遮雨。

宽度与长度远远超出车身，很容易与身旁的汽车、行人发生碰撞。

记者体验了加装遮阳伞的电动车，感觉确实比较清凉，但是车速稍微快一些，感觉车身有点抖，视线上也受到一些遮挡。在前方左右两侧视线受阻，但是感觉问题不是很大。如果要想拐弯，或者是观察后方车辆情况的时候，视线受到遮挡，后面的车况和交通情况完全看不到。

市交警部门工作人员提醒，电动车加装遮阳伞后，势必会加大前进阻力，而且车的高度和整车重量都会发生变化，实际上改变了电动车的主要技术参数和性能，肯定会影响到车辆的稳定，风一大就比较危险。特别是安装遮阳伞后，骑车人视野受影响，容易发生事故。

■一吐为快

## 裤子如此娇贵究竟谁之过？

宋海传

近日，网上一则“太尴尬！男子上万买两条裤子，上班时全开裆”的新闻引发舆论广泛关注。新闻中，男子认为这款裤子有质量问题，而该裤子的专柜销售员却说：“这种奢侈品，本身就比较娇贵，你要保养它，就好像好车一样。”

销售员的说辞乍听冠冕堂皇，却不禁让人发出如此质疑：再贵的裤子也是用来穿的，如果过于“娇弱”，无论怎么标榜其奢侈、高贵，也称不上合格吧。

那么，裤子如此娇贵究竟是谁之过？当然是消费者不注意保养吗？实则不然。抛开厂商的奸诈不谈，某些消费者虚荣、爱面子的陋习却是娇贵“奢侈品”们可以大行其道的罪魁祸首。当下，不少人对待

侈品存在盲目崇拜，在购物时坚信“只买贵的，不买对的”，花大价钱买用一两次就报废的产品，反而沾沾自喜，自觉上档次、有品位。殊不知，赚的盆满钵满厂商们正在捂着嘴偷笑。

市场上，有些奢侈品是人们用虚荣、浮华喂养出来的“伪奢侈品”，就像上文中开裂的裤子一样。“伪奢侈品”说到底不过是厂商牟利的噱头和消费者自欺欺人罢了。“伪奢侈品”泛滥不仅会扰乱正常市场秩序、损害群众利益，更会影响社风、民风。期待全体消费者和相关部门联合起来，抵制“伪奢侈品”，别让“几千元裤子穿两次就开裆”的尴尬再次上演。



一场空

近日我国多地开启高温“烧烤”模式，为保障劳动者的合法权益，一些地方出台了“发放高温津贴”“限制工作时间”等相关规定，但很多劳动者仍面临“享受”了高温，得不到保护的困境。业内人士认为，打通高温保护的“最后一公里”，需要加强劳动监察执法力量和劳动者维权意识。同时，高温保护并非可有可无，有关部门应主动出击、强化监管。

新华社发 商海春 作